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Frågor för skriftligt besvarande E-006027/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Radvilė Morkūnaitė-Mikulėnienė (PPE), Konrad Szymański (ECR), Sandra Kalniete (PPE), Anna 
Rosbach (ECR), Tunne Kelam (PPE), Krišjānis Kariņš (PPE), Algirdas Saudargas (PPE) och 
Vytautas Landsbergis (PPE)

Angående: Effekterna av gasledningen Nord Stream på Östersjömiljön

Den 18 maj 2011 informerade företrädare för Nord Stream AG vid ett besök i Litauen allmänheten och 
nationella institutioner om slutförandet av anläggningsfasen av gasledningsprojektet och meddelade 
att anläggningsarbetets effekt på Östersjömiljön var mindre än förväntat. Nord Stream AG övervakar 
16 parametrar i enlighet med kraven i de olika nationella tillstånden för projektet.

Data och resultat om effekten överlämnas till de nationella institutionerna i varje land och förser varje 
stat för sig med endast en liten del av bilden för hela Östersjömiljön. Inte heller finns gentoxiska 
effekter på fisk orsakade av kemisk kontaminering med på listan över de parametrar som övervakas. 
Tyvärr visar de senaste data som samlats in inom ramen för det EU-finansierade Bonus-programmet 
av 100 forskningsstationer kring Östersjön en märkbar ökning av de gentoxiska effekterna på fisk 
under hela perioden 2009–2010, med särskilt svåra skador dokumenterade i Finska viken och södra 
Östersjön. I vissa delar av Östersjön ligger gentoxicitetsnivåerna 200 procent över gränsvärdet och 
genetiska skador observeras hos praktiskt taget alla individer som testas.

Med tanke på att Nord Stream är ett prioriterat projekt inom TEN-E, har kommissionen för avsikt att 
begära in alla data som samlats in av Nord Stream AG och kommer man att utvärdera alla aspekter 
av projektets miljöpåverkan i detta innanhav?

Kommer kommissionen att presentera sina resultat för Helcom och för alla länder kring Östersjön, 
vilket parlamentet begärde att man skulle göra i resolutionen av den 8 juli 2008 om miljöpåverkan för 
den planerade gasledningen i Östersjön som ska förbinda Ryssland och Tyskland (A6-0225/2008)?

Anser kommissionen att de data om gentoxiciteten som samlats in av forskare kring Östersjön år efter 
år genom det EU-finansierade programmet tillhandahåller värdefull och objektiv information om 
förhållandena i Östersjömiljön och att de inte bör nonchaleras?


